

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

自治区人大常委会机关党员干部结对帮企解难题

本报讯(记者 尚陵彬)“今天我们来这里,既是一次联合主题党日,也是一次贴近企业、贴近生产一线的观摩学习,更希望能了解到企业当前在生产经营中面临的困难,帮助企业解决‘百日攻坚战’难题。”10月30日,在宁夏杞里香枸杞健康产业园,自治区人大常委会预算工委党支部负责人对企业负责人说。

当日,自治区人大常委会预算工委等8个机关党支部,联合自治区发改委民营经济促进局党支部、宁夏杞里香枸杞有限责任公司党支部开展“学习贯彻自治区党委

十三届九次全会精神,投身‘百日攻坚战’,助力企业发展”主题党日活动,以实际行动贯彻自治区党委奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”工作要求,主动争先领跑,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以党建引领促进业务工作质效提升。

主题党日活动中,自治区人大代表祁珍就宁夏枸杞行业民营企业当前生产经营过程中存在的实际问题,提出了意见建议。自治区发改委民营经济促进局党支部表示,将帮助企业纾困解难,全力支持企业发展。自治区人大常委会预算工委和其他党支部负

责人表示,将结合今年自治区人大常委会开展《宁夏回族自治区优化营商环境条例》实施情况执法检查、听取审议关于民营经济发展情况的报告中形成的“六张清单”,跟踪监督落实相关审议意见,关注并协调解决企业存在的实际困难。

近日,按照自治区人大常委会党组和机关党组要求,人大常委会机关所有党员干部要走好践行“两个维护”第一方阵,以更高站位、更强决心、更实举措,全力以赴投身“百日攻坚战”,打好头阵、当好先锋。

根据要求,自治区人大常委会机关各级

党组织要把“百日攻坚战”作为检验党组织政治功能和组织功能的“考场”,深入攻坚现场开展主题党日活动,紧贴立法、监督和代表等工作,靠前抓、往前抓、攻难点,担当作为、示范引领。

“自治区人大常委会机关还将开展‘攻坚先锋’晾晒比拼活动,激发人大常委会机关党员干部投身‘百日攻坚战’动力活力,推动各党支部在扶贫帮建领域比干劲、比贡献、比突破,千方百计为结对共建社区、企业纾困解难,形成拼服务的竞进氛围。”自治区人大常委会办公厅相关负责人说。

中卫市“一企一策”助企纾困

前9个月,中卫工业园区完成固定资产投资39.62亿元,同比增长88.58%

本报讯(记者 强永利)“中卫市委、市政府相关部门和中卫工业园区管委会现场办公,第一时间协调解决了我们的电力需求问题,给企业吃下了‘定心丸’,目前一期项目已全部封顶。”近日,在中交(中卫)云数据中心项目建设现场,相关负责人于成云告诉记者。

中交中卫云数据中心项目是中交投资有限公司响应国家“东数西算”工程号召,通过构建数据中心、云计算、大数据一体化的新型算力网络体系,而建设的投融资、建设、运营的管理平台。该项目地处中卫工业园区西部云基地内,占地面积220余亩,拟安装15680台机柜,可容纳24万台服务器。该项目建成后将成为中卫市最大的数据中心园区,每年可给当地带来1200万元税收。

由于该项目电力需求大,项目投入运营后,每年用电量在10亿千瓦时左右,仅一期每年就需要2.8亿千瓦时电,需要1座110千伏变电站并接线。

“企业有所呼,我必有所应。”中卫市委主要负责人带队深入项目建设现场,倾听企业

的困难与诉求,与相关部门一起商讨对策,现场协调解决。经中卫工业园区管委会协调,目前,中交(中卫)云数据中心项目110千伏变电站通过地下电缆接线,有效解决了企业难题。

为打好“百日攻坚战”,中卫工业园区管委会强化园区服务,提升保障能力,助企纾困,并搭建定期交流平台机制,深化政企、银企互动,帮助企业拓市场、降成本、引人才,持续优化营商环境,提升园区整体能级和服务水平,让企业安心生产、放手经营、更好发展。

面对企业融资需求,中卫工业园区管委会联合市财政局、市金监局、中国人民银行中卫市分行组织召开“百日攻坚”“政银企”融资对接会,组织宁夏钢铁(集团)有限责任公司、宁夏紫光天化蛋氨酸有限责任公司、宁夏蓝丰精细化工有限公司、宁夏中盛新科技有限公司、宁夏中卫市金康铸造有限公司、宁夏奥斯特化工有限公司、宁夏三雅达化工有限公司等7家有融资需求的企业,邀请8家金融机构参加对接会,为企业送上金融“活水”。

同时,中卫工业园区紧盯企业生产运营、

项目建设、要素保障中存在的堵点痛点,制定了“一企一策”分工方案,及时帮助企业化解各类困难,助力企业“茁壮成长”。“沙坡头区光伏企业集中,园区又有企业生产光伏组件,完全可以优势互补、抱团发展,通过就近采购,节约成本。”园区管委会同沙坡头区政府在宁钢公司召开产销对接会,积极协调沙坡头区新能源企业使用宁钢等公司的产品,促使园区企业融通发展、互惠互利、共渡难关。

“通过‘一企一策’,我们针对园区19家企业的39个问题制定了59条措施,协调帮助企业解决生产经营、项目建设、要素保障等方面的问题,推促宁钢、中盛新等12家产值环比下降的企业提产增效,由负转正。后续我们还将持续动态调整问题清单,长期推进解决企业各类问题。”中卫工业园区管委会经济发展局副局长马鸿涛说。

据统计,1月至9月,中卫工业园区完成固定资产投资39.62亿元,同比增长88.58%,预计全年完成固定资产投资53亿元,同比增长116%。

银川—莫斯科“驼铃号”卡班首发

到年底争取达到每日开行

本报讯(记者 赵磊)11月2日,满载32吨水泵配件的宁夏银川—俄罗斯莫斯科“驼铃号”货运班次首发。

本次首开的货运班次,从银川出发至新疆霍尔果斯口岸出口,最终到达莫斯科。全程运输时间只需10天左右。“目前,该班列每周开行,到年底争取达到每日开行。还能根据市场需求动态增加班列编组辆数,为宁夏及周边省市的企业提供稳定、充足的快速班列舱位。”宁夏九鼎物流科技有限责任公司相

关负责人说。与传统的海运、空运相比,公路运输具有灵活性高、时效性强的优势,可以满足不同客户的需求,为中亚沿线国家的贸易合作提供更多选择。目前,已经在同步申请国际TIR运输资质,下一步会在“一带一路”共建国家设立自己的车队,根据客户的需求设计更多的中欧、中俄、中亚卡航班列和定制化线路。

此次跨境物流的发班,将吸引更多的物流企业关注跨境物流业务,推动宁夏地区物

流产业的升级和转型,提高物流产业的整体发展水平,有助于促进宁夏与其他地区的贸易往来,推动区域经济的协同发展。跨境物流业务的开展将带动相关产业的发展,预计到2025年12月将会为宁夏综保区增加10亿元的实际进出口业务。

此次跨境运输的宁夏友桥国际供应链有限公司是由宁夏九鼎物流科技有限责任公司发起,联合邦联集团和湖北中政运供应链有限公司在宁夏成立的跨境卡航平台。

包银高铁惠银段开通满月

发送旅客5.3万人次

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 赵锐)10月31日,包银高铁惠银段开通运营满月,这条钢铁巨龙一个月内已累计发送旅客5.3万人次。

为满足旅客出行需求,铁路部门每日分析客流数据,实施“一日一图”优化运能投放。银川火车站组织沿线沙湖站、石嘴山站、惠农南站创新“售服合一、验检合一、综消合一”服务模式,提高旅客进站效率。列车上的服务则更加贴心,银川客运段为带孩子的旅客准备了小礼物,并为旅客提供天气、出行、旅游等咨询服务,让旅途体验更美好。

“高铁将沿线的人文古迹与风景名胜串珠成链,形成了一条具有丰富文旅资源的旅游黄金线。”银川市西夏区文化旅游体育局广电局局长马海波表示,新线穿过的沙湖站依沙傍水,将塞上江南之灵秀与塞北大漠之雄浑融为一体,游客可直接乘高铁到达,出行时间比包银高铁惠银段开通前从银川中转缩短近1个小时。

包银高铁惠银段开通运营后,铁路部门还面向旅客推出了优惠活动,11月30日前,凭终点为沙湖站的高铁车票,可享沙湖景区门票与船票8折优惠。“包银高铁惠银段不仅是交通线,更是客流线,在激活旅游经济的同时,可助推地域文化和特色产品走向更广阔天地,为沿线地区经济发展带来新机遇和新动能。”中国铁路兰州局集团有限公司相关负责人说。



11月2日清晨,G204银川绕城高速公路与G6京藏高速公路在晨雾中盘旋缠绕、蜿蜒交错,地面的植被泛起绚烂的赤橙黄绿青,一幅色彩斑斓的晚秋美景跃然眼前。时至秋冬之交,茂密的植被努力、执着地保持各自最美丽的色彩,留住最后一抹绚烂,静候冬日到来。本报记者 马楠 摄

乡村行看振兴

本报讯(记者 郭小立)深秋时节,天气虽凉,但西吉县兴隆镇王河村的粉面、粉皮、粉条加工的“三粉”产业加工车间却依旧保持着它的温度和活力。“这个月生产了150吨粉条还不够卖。”10月28日,王河村伟华三粉产业有限公司的帮扶生产车间内,工人们正在漏粉、晾晒和包装,负责人古海银说。

王河村“三粉”加工产业历史悠久。1935年,红军长征途经兴隆镇,手把手教会了当地群众制作粉条,因此王河村“三粉”又叫作“红军粉”。近年来,王河村坚持以新型经营主体

引领产业发展方向,巩固深化“村集体+企业+合作社+农户”等联农带农模式。

“我村共培育1个帮扶车间,12家‘三粉’加工厂,年生产优质‘三粉’1万余吨。”王河村党支部书记阎世付表示,“三粉”产品主要销往甘肃、青海、新疆、山东及周边各市县,销量可观。

2019年,该村致富带头人古海银创办伟华三粉产业有限公司,主要生产土豆粉条。古海银介绍,公司实现年产值1000万元左右,解决当地40多户村民就业,其中,脱贫人口20人左右,人均年工资性收入3万余元,增

加创收240余万元,每年为村集体经济创收超过10万元。

公司效益提升了,村民腰包也鼓了起来。“2020年我来到公司上班,负责机器维修和送货,年收入约5万元,基本能够解决家庭日常支出。”王河村四组村民马有林说。王河村共有630户2790人,常住人口444户2076人,其中,脱贫户226户1085人,农民人均可支配收入1.36万元。

在兴隆镇王河村五组的振国三粉加工销售点,一排排粉条被整齐地挂在架上自然晾

晒。摆世忠是振国三粉加工销售点负责人,从事粉条加工已有17年,作为掌握“三粉”加工核心技术的第四代手艺人,凭借制作粉条,他的家庭年收入已超过20万元。“我们公司年均生产粉条700吨,帮助10户家庭成功脱贫。”摆世忠说。

近年来,王河村在村党支部的带领下,不断提升马铃薯产业发展水平,全面发展“三粉”产业加工、销售。今年,该村集体预计收益38万余元,安排公益性岗位13人,带动就业398人。

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞)11月1日,记者从银川阅海湾中央商务区获悉,宁夏新航信息科技有限公司凭借“企业创新积分评价工作数据集”获得宁夏第一张数据知识产权登记证书。

“该证书作为创新主体持有相应数据的初步证明,可应用于数据资产入表、交易流通、纠纷处理等多种场景。”宁夏新航信息科技有限公司负责人罗佳说,作为一家从事创新要素运营服务的公司,公司利用多年数据平台开发经验,通过自主研发,建成知识产权运营服务平台、碳资产管理平台、企业风控大数据平台,为创新型企业提供知识产权金融、知识产权运营、碳资产管理、数据资产运营等服务。

数据作为新型生产要素,已快速融入生产、分配、流通、消费和社会服务等环节,为城市高质量发展注入新动力。今年,银川阅海湾中央商务区管委会联合武汉知识产权交易所、宁夏新航信息科技有限公司,成立武汉知识产权交易所银川市数据资产运营中心。中心利用武汉知识产权交易所在全国开展数据资产运营的丰富经验,致力于在西北地区打造数据资产运营服务“一站式”服务中心,推动数据资源从数据资产到资金的转化,助力实现“点数成金”。

银川市数据资产运营中心成立以来,通过培训宣讲提升园区企业对数据资产入表重要理论意义和实践价值的认识,引导企业构建数据资产化机制,推动数字经济高质量发展,为数据资产入表和数资产化奠定基础。

6名野鸭“杀手”被罚84万余元
银川铁检首例惩罚性赔偿诉讼请求获支持

本报讯(记者 杨超)近日,银川铁路运输检察院办理一起非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物刑事附带民事公益诉讼案,首次提出惩罚性赔偿诉讼请求获法院判决支持,6名被告共同赔偿野生动物资源损失费用562225元、惩罚性赔偿281112.5元。

2023年9月,张某、邢某等6人在宁夏和陕西两省区黄河周边湖泊、沟渠投放拌有呋喃丹的稻谷,毒杀有重要生态、科学、社会价值的“三有”保护动物野鸭1100余只,并运往江苏扬州、湖北荆州等地。据了解,呋喃丹是一种氨基甲酸酯类杀虫剂,通过抑制胆碱酯酶的活性,导致害虫体内乙酰胆碱大量积累,出现呼吸困难、神经紊乱等症状,最终消灭虫害。但是,不法分子却使用呋喃丹毒害野生动物,直接导致了野生动物种群数量的下降,也严重损害生态系统服务功能。

“若要预防、遏制此类行为再次发生,在要求侵权人赔偿野生动物资源损失的同时,可以提出惩罚性赔偿诉讼请求。”银川铁路运输检察院办案检察官介绍。随即,检察机关委托司法鉴定机构对本案中毒杀野鸭的行为所造成生态环境损害进行鉴定。

经鉴定,张某、邢某等6人毒杀野鸭的行为造成的生态损害后果达到了“严重”的程度。该案符合提起惩罚性赔偿诉讼的条件。为了让惩罚性赔偿金的基数确定更具合理性和可操作性,检察机关探索以司法鉴定意见中“每只野鸭500元的整体价值”作为生态环境的实际损失,并以此为基数计算惩罚性赔偿。随后,检察机关根据6名被告在共同犯罪中的地位、作用的大小精准确定各自应当承担的赔偿数额并向法院起诉。最终,法院判决支持本院诉请的项目及6名被告应当承担的责任比例。

宁夏体育产业创新创业大赛收官

本报讯(记者 王刚)11月1日,由自治区体育局、自治区团委和中国银行宁夏区分行联合主办的“中国银行杯”2024年宁夏体育产业创新创业大赛决赛在银川剧院落下帷幕。

本次大赛是宁夏首次举办以体育产业为主题和内容的创新创业大赛。大赛紧扣“活力体育 青创美好”主题,围绕在宁夏区域内实施的体育产业相关项目设计内容,针对个人、团队和法人单位3类参赛对象,设置了体育用品制造与销售、体育场馆建设与运营、体育赛事运营、体育培训、体育文旅融合、数字体育等7类参赛内容,自7月22日启动以来,共收到146个符合要求的参赛项目。

大赛设金奖1名、银奖3名、铜奖5名、优秀奖11名,针对在校大学生个人和团队设立了“未来之星奖”。采取“选手7分钟PPT路演展示+专家4分钟提问答辩”的现场评审形式,围绕社会价值、市场前景、技术创新、商业维度、项目展示、团队协作和个人素养等方面,进行全面、专业、精准的评审打分。

经过半决赛脱颖而出的9组选手入围决赛,选手们现场演绎了体育产业创新创业的精彩瞬间和创意火花,用精彩展示和专业回答,阐述了各自项目的创意、设计、内容、效益和实现途径。

本次赛事针对优秀项目提供了精准化支持和对接孵化。自治区团委后续将推荐符合条件的优秀项目参加团中央“创青春”创新创业大赛等大型比赛,吸纳优秀创业青年加入青创会、青企协等青年社会组织。中国银行宁夏区分行将向符合条件的获奖选手提供优惠融资政策和项目支持措施。



11月2日,演员在拍戏。当天,电影《飞雪江湖》和《边城刀客》在中宁县黄羊古部落旅游度假区开机拍摄。这两部电影以独特的西北大漠为背景,融合历史、武侠与情感元素,完成后制作将在央视视频频道播出。本报记者 蒲利宏 摄

宁夏日报新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)